

## ◆感知文化新空间◆

## 找寻爱情最初的模样

——探班即将在永济启幕的“爱哟喂”禧蛇逗趣嘉年华

“这些结婚证书有清朝的、有民国的，也有新中国成立以来的。它们是青年男女步入婚姻殿堂的‘通行证’，更是时代发展变迁的‘见证者’。”

“一个‘囍’字，就这么多玩法。我要把这‘百囍’集齐，期望在新的一年，‘欢天喜地’‘喜上眉梢’。”

“这个‘回味老时光’的展厅陈设，让时光仿佛回到了20世纪八九十年代，打卡太有感觉了。”

1月17日，正在加紧布置中的“爱哟喂”禧蛇逗趣嘉年华，吸引了一波又一波的青年男女。他们徜徉其中，找寻爱情最初的模样——甜蜜、幸福与浪漫。

“爱哟喂”禧蛇逗趣嘉年华由疯窝媒商业运营管理(深圳)有限公司主办，得到了永济市委、市政府，永济市文化和旅游局，永济市蒲州镇党委、政府等的大力支持，举办地点在蒲州镇西厢村党群服务中心及爱情谷，启幕时间是1月24日。

为丰富体验感、提升新鲜度，主办方安排了百年婚书文化展、“百囍章”、520爱情长廊、文创市集、围炉煮茶、美食小吃等系列活动。其中，百年婚书文化展和“百囍图”颇有看点。

一纸婚书，两情相悦。  
百年婚书文化展，展示了2400件涉及清朝、民国及新中国成立以来百年间的结婚证书。精美独特的图案、情深意长的文字……不仅诉说着往昔岁月里新人们的庄严承诺，更宛如一部部社会的“编年史书”。

布展工作人员钱明烨说：“透过百年婚书文化展，大家可以看到不同年代人们的生活百态，能够感受到那份穿越百年的仪式感，重新领悟爱情的真谛，在新春的喜庆氛围中感受传



▲各种造型的“百囍章”，令人“百囍”无忧。

统文化魅力。”

“百囍”无忧，一切顺意。

“百囍章”取材于展陈的2400件结婚证书，其巧妙地提取了中国传统婚俗中的花鸟、龙凤等吉祥图案，又融入永济当地的文化元素，以独特的艺术形式呈现出百年婚书文化中的“囍”味。

钱明烨介绍，“百囍章”的色彩，主打经典的中国红，既保留了传统韵味，又不乏时尚气息；“百囍章”的构图，突破了传统的规整排列，创意的几何分割、立体呈现等手法，更具视觉冲击力和艺术感染力。

活动负责人李永良告诉记者，每一个“囍”字皆是设计者的心血之作，其对称之中蕴含着变化，规整之间彰显着灵动，疏密得当、层次分明，营造出浓厚欢快的节日氛围，让人过目难忘。

仔细品味这100个“囍”字，造型

各异，耐人寻味。有兴趣的朋友可以收藏一份，留作纪念。值得一提的是，现场设置的打卡点，如520爱情长廊、爱心气球、方言灯笼等，可以让人们秒出新春大片。

此外，N0咖、文创市集、围炉煮茶、美食小吃等特色窗口，也期待你的光临。春节期间，主办方还将组织蒲州籍在外人士座谈会、“爱情对对碰”相亲会等。蒲州镇有关负责人表示，将以此次嘉年华为契机，大力挖掘本地文化元素，打造新的文商融合新场景，吸引更多游客近距离感受“诗情画意”的大美永济。同时，也不断优化营商环境，“筑巢引凤”，让在外打拼的优秀蒲州儿女关注家乡事业、助力家乡发展。

“爱哟喂！”是时候开启专属你的“囍事篇章”了，在春暖花开、微风不燥、时光正好。记者 景斌



▲翻阅百年婚书，分享甜蜜过往。



▲爱情谷里有什么？围炉煮茶、爱情长廊……

本栏摄影 记者 张国平

## 红色微电影《大豆谣》首映

运城晚报讯 1月16日，由运城市延安精神研究会与芮城县延安精神研究会联合出品、李俊与李新潮编剧、李俊执导的红色微电影《大豆谣》首映。

据介绍，红色微电影《大豆谣》根据现年86岁的罗力立所经历的真实故事改编，历时一年多的筹划、拍摄及后期制作而完成。罗力立是康杰中学的一名退休教师，被称为“活着的

小萝卜头”。20世纪40年代，她出生不久，就与父母一起被捕入狱；在狱中，其父对党忠诚、宁死不屈，慷慨就义；之后，她历尽艰险出狱，辗转回到母亲的家乡运城；新中国成立后，罗力立在党和政府的关怀下考上大学，加入中国共产党，并成为一名优秀的人民教师。

“蚕豆秆，低又低，结出大豆铁身体。牢房的力立夸大豆，世界上吃的

数第一……”已故“西部歌王”王洛宾曾为小狱友小力立谱写歌谣——《大豆谣》，记录了这段鲜为人知的故事。

一位参加首映的观众表示，影片故事生动感人，是一部弘扬延安精神、传承红色基因的影视作品，展现了共产党人视死如归、无所畏惧的理想信念，具有很强的现实教育意义。

(荆志军)

拍张全家福  
幸福过大年

运城晚报讯(记者 景斌)“得知小区要给居民拍全家福，我们一家特意穿上了新衣服。希望新的一年，家和万事兴，所愿皆所成。”1月18日，在盐湖区鼎鑫华府家和文化园，刚刚拍完全家福的卫亚平如是说。

最近，鼎鑫华府家和文化园的一个打卡点，吸引了不少人前往。红色喜庆的大宅门、庄严大气的“家和万事兴”牌匾及阖家团圆的一家人，被定格在一张全家福里，幸福的滋味溢于言表。为方便广大市民打卡，鼎鑫华府小区还准备了多种迎春道具，有红围巾、蛇玩偶，还有红木桌椅、吉祥的话语牌等。不管是家庭合影、单位团建(上图)，还是老友聚会，都可以在此留下新春的美好回忆。

游文化园，过中国年。鼎鑫华府物业客户经理白存存告诉记者，瑞彩迎春、阖家欢颜，欢迎社会各界人士前来打卡留念，共同营造“家和万事兴”的浓郁年味。

## 市美协：凤凰谷里书春



运城晚报讯(记者 杨洋)1月18日，由运城市美术家协会组织的“已蛇传瑞·春联传福”活动，走进凤凰谷景区(上图)。

活动现场，游客们纷纷驻足观赏，有的挑选心仪的春联，有的则与书家交流互动，共同感受传统文化的魅力。书家还教游客如何写春联、赏春联，让更多人了解、传承这一春节习俗。

市美协主席杨琦表示，此次活动既展示了协会成员扎根一线的创作情怀，弘扬了中华优秀传统文化，也为广大游客送上了新春祝福，增添了浓厚的节日氛围。今后，将举办更多的进景区、进厂区、进社区活动，为丰富人们的精神文化生活贡献力量。

盐湖区河东东街社区  
墨香凝福 情暖新春

运城晚报讯(记者 王露)近日，盐湖区东城街道河东东街社区联合辖区耀德书院开展了一场“新春送福、墨韵传情”活动，为外卖小哥和辖区居民送去新春的美好祝愿。

活动现场，书法爱好者凝神挥毫，不一会儿，一副副春联便铺满场地。一名外卖小哥拿到春联后高兴地说：“临近年根儿越忙了，没时间买春联，社区准备的这份年货，贴心又温暖。”

随后，该社区还将写好的春联分发到辖区各个小区，让居民在寒冬中提前感受浓浓年味与新春气息。该社区有关负责人表示，下一步，将继续举办各类多彩的活动，持续为居民生活增添更多色彩与乐趣。